

DAMOKLEJEV MEČ VISI NAD SVETOM

Nit je zelo tanka. Na treh točkah je svetovni mir v skrajni opasnosti.

...Iz najnovejših poročil je razvidno, da je mir sveta v čimdalje večji nevarnosti. V treh različnih delih sveta se odigravajo dogodki, ki utegnejo preskrbeti iskro, ki zaneti svetovni vojni požar — na Daljnem vzhodu v Mongoliji, v Afriki, kjer Italija prodira v sfero angleškega vpliva in v Centralni Evropi, kjer se vznemirjajo države Male entente, ko je Avstrija večkrat naznanila, da bo začela graditi oboroženo silo, brez ozira na St. Germainsko mirovno pogodbo. Tu sledijo poročila:

RIM, 1. aprila. — Italijanska motorna kavalarija je danes prodrla do severne obale jezera Tana ter tam razvila italijansko zastavo, potem ko je porazila abesinske čete, katerim je poveljeval sam cesar Haile Selassie. Abesinci so pustili na bojišču 7000 mrtvih. S tem so Italijani okupirali ozemlje, ki ga Anglija smatra za svojo influenčno sfero. Jezero Tana je izvirnik dregera Nila in kdor kontrolira to jezero, kontrolira tudi Egipt in Sudan. Mussolini je poprej večkrat izjavil, da bo respektiral angleško influenčno sfero, ako Anglija preneha z opozicijo proti italijanskemu kolonialnemu programu.

Kaj bo sedaj storila Anglija? MOSKVA, 1. aprila. — Sovjetske brzozjavke iz Daljnega vzhoda javljajo, da so Mongolci po dveh dnevih ostrih bojov pognali japonsko-mančukvanske čete v beg ter jih vrgle nazaj preko meje. S tem se je napeti položaj med Rusijo in Japonsko nekoliko izboljšal, toda kriza je še vedno resna. Japonsko izjavo, da so izbruh bojov povzročili Mongolci z zračnim napadom na teritorij Mančukua, se v vesteh iz Daljnega vzhoda označuje kot "nesramno laž".

DUNAJ, 1. aprila. — Avstrijski kancelar Schuschnigg je danes izjavil, da bo vlada takoj začela izvajati obvezno vojaško službo, akoravno St. Germainška pogodba Avstriji prepoveduje imeti armado. Ta korak Avstrije je silno vznemiril države Male entente — Romunijo, Čehoslovakijo in Jugoslavijo — ki bodo najbrže takoj sklicale konferenco ter vložile pri Ligi narodov protest proti Avstriji radi kršitve mirovne pogodbe. Avstrija je podvzela ta korak po vzgledu Hitlerja. Obenem se bo upeljal obvezno delo (delavske batalijone) za vse moške od 18. do 42. leta starosti. (Na ta način fašistični režimi rešujejo brezposelnost.)

WPA Project unija

WPA Project unija v Collinwoodu vabi vse delavce na izvanredno sejo v petek 3. aprila v Slovenskem Domu na Holmes Ave. Seja bo volila odbor za Centralo. Po seji bo malo zabave in oddalo se bo tri darila. — Pripeljite tudi prijatelje — Odbor.

Iz bolnice

Iz bolnišnice je pripeljal Želetov ambulanc Antona Skoka, 820 East 239 St., kjer ga prijatelji lahko obiščejo.

Velike proti-vladne demonstracije v Zagrebu

Demonstracij ob priliki pogreba mladega študenta se je vdeležilo 50 tisoč Hrvatov.

30 oseb težko ranjenih v bojih med ljudstvom in policijo. Nemiri so trajali pozno v noč. Policija zasedla vsa javna poslopja.

BEOGRAD, 31. marca. — Včeraj je prišlo v Zagrebu v zvezi s pogrebom mladega študenta Stepjana Javorja do velikih izgrediv in bojov med narodom in policijo. Javor je bil leta 1929 obsojen na 20 let ječe radi vdeležbe pri umoru hrvatskega novinarja Tonija Slegla, ki je bil znan kot zagovornik diktature. Mladi študent je pred nekaj dnevi umrl v ječi.

Pogreba se je vdeležilo nad 50 tisoč naroda. Za krsto je korakalo mnogo uglednih hrvatskih političarjev, med njimi tudi dr. Vlatko Maček in dr. Ante Trumbić. Hrvatski voditelji in bivši politični jetniki, med katerimi so bili tudi oni, ki so z nedavno amnestjo prišli na svobodo, so nosili krsto skozi zagrebške ulice.

Ob odprtem grobu mladega študenta so nastopili številni govorniki z ognjevitimi govori. Posebno oster je bil dr. Pernar, ki je žigosal vlado in njene francoske pomagače in zahteval neodvisnost Hrvatske.

Po pogrebu se je narod postavil v vrste, da manifestira po mestu. Policija je storila vse mogoče, da demonstracijo razbije. Medtem so se manifestanti razdelili v več skupin in se vrnili v mesto od raznih strani. V ilici so demonstranti razbili izložbo neke trgovine, v kateri se prodajajo orožje ter odnesli orožje, ki je bilo v oknih. To je dalo povod policiji za streljanje. Akoravno policija trdi, da je prve strele oddala v zrak, vendar je bilo v tem spopadu ranjenih sedem oseb.

Nemiri so se potem razširili po raznih delih Zagreba. Narod je metal kamenje na policijo. Nemiri so se nadaljevali pozno v noč.

V bolnišnici je bilo prinesenih 23 težko ranjenih oseb, med katerimi je tudi šest policistov.

Vlada je zasužila vsa javna poslopja.

Iz obašanja policije je razvidno, da se beograjska vlada še ni odločila, kako naj se drži napram hrvatskim zahtevam. Dokler vlada ne podzame drastičnih korakov, upa, da se izogne vsemu, kar bi moglo dati političarjem povod, da še bolj razpahljo narod.

Toda čim dalje vlada odlaša z akcijo, tem močnejši postaja proti-jugoslovanski element in tem bolj bo ta element pritiskal na dr. Mačka, da opusti svoje sedanje stališče in da namesto hrvatske avtonomije v okvirju Jugoslavije zahteva popolno neodvisnost Hrvatske.

V resnici to ni zahteva večine Hrvatov, temveč to gibanje dobiva podporo iz Avstrije in Madžarske, od bivših pristašev habsburške monarhije in pa iz Italije, od fašističnih elementov, ki vidijo priliko, da pridejo do lahkega plena, ako se jim posreči razbiti Jugoslavijo.

Ljudje, ki zagovarjajo tako zahtevo na Hrvatskem, so ostanki bivšega habsburškega

režima, ki skušajo pod plaščem hrvatskega nacionolizma priti nazaj do svoje nekdanje moči in slave.

Odnosaji med Jugoslavijo in Italijo poostreni

BEOGRAD, Jugoslavija, 31. marca. — Najnovejši razvoji v Jugoslaviji so izzvali notranjo in zunanjo krizo.

Vprašanje neodvisne Hrvatske je zopet stopilo v ospredje, poleg tega se je pa povečala napetost med Jugoslavijo in Italijo.

Poslanec Dragutin Kojić je včeraj v narodni skupščini ostro napadal zvezo, ki je bila nedavno sklenjena med Italijo in Albanijo. Jugoslovanski vladi je očital malomarnost, ker ni niti s prstom ganila, ko se je ta zveza sklepala.

Poluradno glasilo "Politika" podpira Kojića ter pravi, da je nova pogodba Italiji pravico, izkrcati v Albaniji vojaštvo ter ugotoviti albanska pristanišča. List pravi, da je Italija že izjavila, da bo poslala v slučaju vstaje Albaniji vojaštvo na pomoč.

"In če bodo enkrat Italijani v Albaniji", zaključuje "Politika", "ali kdo misli, da se bodo prostovoljno umaknili? Etnološki orožjem jih bo mogoče pregnati."

"Sanje pod lipo"

To je ime krasni opereti, katero vprizori pevski zbor "Jadrani" v nedeljo 5. aprila ob 3. uri popoldne v Slov. Del. Domu na Waterloo rd. "Jadrani" si je za to melodično opereto izbral svoje najboljše moči, in javnosti se obeta izredno lep užitek. Če še nimate vstopnice, se požurite, ker obeta se rekordna vdeležba.

Pouk ruskega jezika

Vladni izobraževalni projekt WPA namerava začeti razrede za pouk ruskega jezika v Glenville javni knjižnici na E. 105 St. in St. Clair Ave. in v Nathan Hale High School na East boulevardu. Razredi se bodo nadaljevali skozi poletje in pouk je brezplačen. Informacije dobite v omenjeni knjižnici vsak ponedeljek in četrtek od 7. do 9. ure zvečer, v Nathan Hale šoli pa ob torkih in petkih od 7. do 10. ure zvečer.

Policaj ustreljen

Včeraj zjutraj je bil najden ustreljen v ozadju gostilne na 748 Eagle Ave. 37-letni policaj Jos. Ternansky, ki se je malo prej v družbi drugih policajev, ki so ravno prišli iz službe, več ur mudil v gostilni. Njegov avto, ki je stal za gostilno, je bil izropan.

Izgleda, da je bil Ternansky ustreljen, ko je nekoga presejal v svojem avtomobilu. Raztrgani pesek kaže, da se je med njim in orožjem vršila besna bitka. Umorjeni je bil samec, ter je stanoval pri svoji sestri.

OBVEZNA PLOVSKA SLUŽBA V ITALIJI

RIM, 1. aprila. — Vlada je danes sestavila zakon, glasilom katerega se bodo morali vsi mladi ljudje, ki so fizično in duševno sposobni, v ežbati za zrakoplovsko službo. Namen zakona ni samo, zgraditi mogočno zračno silo, temveč ustvariti veliko rezervno avijatikov in zrakoplovskih tehnikov.

Radio program, nagradni listki, nagrade naših trgovcev

Slovenski trgovci, ki so člani Progressivne trgovske zveze, so že pričeli izvajati zračtan program. Sklenjeno je bilo na zadnji članski seji naših trgovcev, da se odjemalcem naših trgovcev in narodu pokloni prvi radio program prihodnje nedelje 5. marca potom radio postaja W. J. A. Y. Ta prvi radio program, katerega bo vodil Dr. Wm. Lausche bo trajal pol ure, od 3:30 do 4. ure popoldne. Trgovci, člani Progressivne trgovske zveze so tudi že začeli izdajati nagradne listke. Vsak odjemalec jih lahko dobi, kadar kupi ene ali druge vrste potrebščin.

Kadar kaj kupite, vprašajte za nagradne listke, katere imajo le naši Slovenski oziroma Jugoslovanski trgovci, in vam jih bodo radevolje dali. Nagrade bodo nakazane vsaka 2 tedna, in sicer v svoti 75 dolarjev. Prva nagrada bo \$25, druga \$10, in 3. nagrada po 4 dolarje.

Vaš trgovec, ako je član trgovske zveze in izdaja nagradne listke, vam bo v torek 7. aprila pojasnil kdo je deležen prvih razpisanih nagrad. Radio program in nagrade se bodo krlili z dohodki nagradnih listkov, katere morajo trgovci, člani zveze kupiti.

Ce hočete imeti lep slovenski radio program s petjem in godbo vsako nedeljo in večje nagrade vsakih par tednov, zahtevajte nagradne listke pri vašem trgovcu. Na radio bo tekoni programa govoril naš slovenski sodnik g. Frank Lausche. V petek ta teden bo priobčen imenik trgovcev in profesionalistov ki so člani zveze, ki izdajajo nagradne listke in polpirajo radio program. Kupujte vaše potrebšchine pri članih Progressivne trgovske zveze.—Poročevalec.

Kultura

DRAM. DR. "VEROVSEK"

Radi važnega vzroka se redna seja dram. društva "Anton Verovsek" ne bo vršila v petek 3. aprila, temveč v ponedeljek 6. aprila. Vse igralce se obenem opozorja, da se v petek zvečer vrši vaja za "Desetega brata". —Tajnik.

Jugoslovanski radio

Mr. Marian Mihaljevich, ožnanjevalec Jugoslovanskega radio programa, naznanja, da se bo nočoj program oddajal med 6.30 in 7:00 uro zvečer. Igral bo devet-letni mojster na harmoniko William Lisjak, kot tudi Blue Danube tamburaši.

FRANCOSKI PODZEMELJSKI TRDNJAVSKI PAS

Vsa francoska meja ob Nemčiji je izpremenjena v nevidne in nepremagljive podzemne trdnjave.

PARIZ. — V luči novega položaja, nastalega z nemško kršitvijo versajske in lokarnske pogodbe, so dobile francoske obrambne utrdbe, zgrajene po svetovni vojni ob francosko-nemški meji, ves svoj pomen. Utredbe imajo sicer čisto obramben značaj, tehnično so pa izdelane na novi sodobni osnovi, pri čemer se je upoštevalo novo orožje, ki bi ga Nemci pri morebitnem ponovnem napadu na Francijo utegnili rabiti.

V utrjenem pasu, ki se razteza 600 km daleč ob meji z Nemčijo, se na površju samem ničesar ne opazi. Vse utrdbe so pod zemljo. Nad njimi obdelujejo kmetje zemljo, kakor so jo prej obdelavali. Le tu pa tam opazijo jeklene stolpe. Vhod v podzemeljske utrdbe je dobro maskiran. Dobiš vtis, kakor da se spuščata v velikanske podmorni-

Hauptmann ima umreti v petek zvečer

TRENTON, N. J., 1. aprila. — Danes je jetniški ravnatelj Kimberling določil petek večer za eksekucijo Bruno Richard Hauptmanna, ki je bil rešen smrti v torek zvečer, potem ko je prošila za odlog okrajna velika porota, ki rešeta "izpoved" slaboumnega odvetnika Wendella, da je on morilec Lindberghovega otroka. Ako pa porota do petka ne pride do nobenega zaključka glede Wendella, potem se bo moralo eksekucijo iznova odložiti.

Govori se, da je pri odložitvi eksekucije igrala politika važno vlogo. Predsednik velike porote je republikanec in pristaš gov. Hoffmanna, ki si je toliko prizadeval, da reši Hauptmanna smrti, dočim je državni pravdnik Wilentz demokrat. Porota je vzela Wendellovo izpoved v preter nazvilce ostrim protestom od strani prosekutorja, češ, da je omenjena "izpoved" slaboumnega advokata brez vsake vrednosti.

Danes je bilo objavljeno pismo, katero je Hauptmann pisal gospodarju v torek, ko je mislil, da bo moral čez nekaj ur umreti. V tem pismu je iznova poudarjal svojo nedolžnost. Glede prosekutorja Wilentza je napisal: "Mr. Wilentz, s svojim poslednjim dihom prisegam pred Bogom, da ste poslali v smrt nedolžnega človeka. Vi veste, da ste izvršili na meni krivico. Bog bo sodnik med menoj in vami."

Kultura

DRAM. DR. "VEROVSEK"

Radi važnega vzroka se redna seja dram. društva "Anton Verovsek" ne bo vršila v petek 3. aprila, temveč v ponedeljek 6. aprila. Vse igralce se obenem opozorja, da se v petek zvečer vrši vaja za "Desetega brata". —Tajnik.

Jugoslovanski radio

Mr. Marian Mihaljevich, ožnanjevalec Jugoslovanskega radio programa, naznanja, da se bo nočoj program oddajal med 6.30 in 7:00 uro zvečer. Igral bo devet-letni mojster na harmoniko William Lisjak, kot tudi Blue Danube tamburaši.

Anglija zadovoljna s Hitlerjevimi načrtom

Nemčija obeta sosedom na zapadu 25-letno dobo miru, pod pogojem, da se ji pusti prosto roko na vzhodu—proti Rusiji. Francija se bo odločno borila proti načrtu.

LONDON, 1. aprila. — Hitlerjev diplomatski poslanec Joachim von Ribbentrop je danes izročil angleški vladi Hitlerjev načrt za ohranitev mira v zapadni Evropi, ki naj bi služil kot nadomestilo za lokarniški pakt, katerega je Nemčija poteptala, ko je poslala vojake v Porenje. V angleških vladnih krogih je bil nemški "mirovni načrt" sprejet z zadovoljstvom in kot vse izgleda, bo Anglija delovala na to, da se ga sprejme.

Francija, ki Hitlerju ne zaupa, pa je že naznanila, da se bo odločno borila proti temu, da bi se sprejelo Hitlerjev "mirovni načrt". Ona namreč dobro ve, da je Hitler pripravljen obljubiti, da v zapadni Evropi ne bo nikogar napadel, ker hoče imeti prosto roko na vzhodu, to se pravi proti Rusiji, in da namerava prej ali slej pograbit Avstrijo, kakor tudi iztrgati Čehoslovakijo oni del dežele, kjer prebivajo Nemci. Če torej Francija pod takimi okoliščinami sklene dogovor z Nemčijo, izgubi prijateljstvo Rusije in držav Male entente in njen vpliv v Evropi bo padel na ničlo.

Pričakuje se torej, da bo Francija zahtevala obnovitev starega pakta med ostalimi štirimi lokarniški silami, skupno z izmenjavo dogovora za medsebojno pomoč, ki je bil sestavljen na londonski konferenci. Francija bo to zahtevala, ker je Nemčija brez ovinkov povedala, da zahteva za omejitve utrdb v Porenju ne bo sprejela.

Hitlerjev "mirovni načrt" izgleda na zunaj zelo vabljiv. Takoj v začetku je rečeno: "Kot razvidno iz te ponudbe, nima Nemčija nikakega namena, da bi kdaj napadla Belgijo ali Francijo."

Važna seja

Direktorij Slovenskega Društvena Doma v Euclidu, O. sklicuje izvanredno sejo v petek, 3. aprila in apelira na vse društvene uradnike kakor na klubove uradnike, da se gotovo udeležijo te važne seje. Na dnevnem redu je mnogo važnih stvari v prid Doma in društva. Zatorej se enkrat prosimo, da se gotovo udeležijo vsi direktorji in uradniki vseh društev v Euclidu, posebnost, kateri zborujejo v Domu. — Odbor.

Otrok umrl

Staršem Joseph in Antonia Rolich je preminula po dveh tednih boleznih hčerka Sylvia v starosti tri in pol leta. Poleg staršev zapušča brata Josepha in sestro Antonijo. Pogreb se bo vršil iz hiše žalosti, 10406 Reno Ave. v soboto zjutraj pod vodstvom Louis L. Ferfolia. — Naše sožalje!

Himen

Mr. Louis J. Turek se je poročil te dni z Miss Josephine Aldredge. Dvojica se je podala na ženitovanjsko potovanje v Californijo.

Osebna vest

V Bridgeville, Pa., odpotuje nočoj urednik "Enakopravnosti", Vatro J. Grill, ki se vdeležuje seje upravnega odbora SSPZ. Vrne se v nedeljo.

Kakšna je Hitlerjeva "oljna vejica"

Poglavitne poteze Hitlerjeva načrta so sledeče:

Pogajanja za sklenitev "novega lokarniškega pakta" naj bi trajala štiri mesece. Nemčija, Francija in Belgija naj bi pristale na to, da njih meje kontrolira mednarodna komisija, sestoječa iz predstavnikov Velike Britanije, Italije in ene nevtralne sile. Vsaka izmed teh dežel bi garantirala, da ne bo povečala svoje vojaške moči ob meji in da se bo vzdrla napadanja ostalih dežel v svojih časopisih, knjigah in šolah.

Pogajanja za 25-letni nenapadni pakt naj bi se vršila pod vodstvom Anglije in začela naj bi se šele po zaključku francoskih parlamentarnih volitev (Volitev v Franciji se vršijo v začetku maja). Nemčija in Francija naj bi se sporazumeeli, da bosta storili vse, kar je v njuni moči, potom vzgoje med mladino, da se "neha zastrupjevati razmerje med obema narodoma" Pogodbo naj bi se ratificiralo potem ljudskega glasovanja v Nemčiji, Franciji in Angliji. Takoj po ratifikaciji pogodbe bi se Nemčija vrnila v Ligo narodov. Vprašanje "kolonialne enakosti" in "ločitve pakta Lige narodov od Versajske pogodbe" naj se "razčisti."

Vršila bi se splošna konferenca za omejitve oboroževanja, na kateri naj bi se razmatrivalo sledeča vprašanja: 1. Da se prepove rabo strupenih plinov in vžigalnih bomb. 2. Da se prepove bombardiranje "odprtih mest", katerih srednja artilerija ne doseže s fronte. 3. Da se prepove obstreljevanje mest z 20-kilometerskimi topovi izven vojne zone. 4. Da se prepove gradnja tankov najtežjega tipa. Da se odpravi in prepove to-pove najtežje kalibra.

V diplomatskih krogih se opozarja, da je Hitler vpletel v svoj načrt stvari, katerih dežela, kjer obstoja demokracija, sploh ne more izvesti. Hitlerju je lahko prepovedati napade na druge države v listih in knjigah, toda v deželi, kjer vlada svoboda, to ni mogoče. Opozarja se tudi, da je Hitler popolnoma prezrl vprašanja, katera je stavil naj v nedeljo v svojem govoru francoski zunanji minister Flanain, da se Nemčija točno izrazi, kakšne namene ima glede kolonij in bivših nemških teritorijev.

Ponesrečil v tovarni

Anton Frank, 1001 East 63 St., se je ponesrečil v American Steel and Wire Co. Poškodoval se je na obeh nogah. Nahaja se v Emergency bolnici, E. 55th St. blizu Lexington Ave., kjer 2 do 4 ure popoldne in 7. do 8. ga prijatelji lahko obiščejo od ure zvečer.

Pismo v uradu

V uradu "Enakopravnosti" ima ma pismo Jože Adamci iz Črbelca, Jugoslavija. Pismo je naslovljeno na številko 1099, cestna pa ni označena.



Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza

USTANOVLJENA 1908 INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS
Telefon: — FULLMAN 0665

UPRAVNI ODBOR:

Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
John Kvarlich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.
Rudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
William Rus, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.
Mirko Kuhel, blagajnik, 245-47 West 103rd St., Chicago, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.
William Candon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

POROTNI ODBOR:

Anton Zaitz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.
Steve Mausear, 4439 Washington Street, Denver, Colo.
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

GLAVNI ZDRAVNIK:

Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

URADNO GLASLO:

"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Vsa pisma in stvari, tihoče se organizacije, se naj pošlje na naslov tajnika, denar za Zvezo pa na ime in naslov blagajnika. Eritozbe glede poslovanja upravnega odbora se naj naslavljajo na predsednika nadzornega odbora, pritožbe sporne vsebine pa na predsednika porotnega odbora. Stvari tihoče se uređujeta in upravnitva uradnega glasila, se naj pošlje naravnost na naslov "ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

Program francoske ljudske fronte

Program francoske ljudske fronte so sestavili po petmesečnih pogajanjih in posvetovanjih. "Ljudska združitev 14. julija" (Rassemblement populaire du 14 Juillet), kakor je oficijelno naziv ljudske fronte, obsega 98 organizacij, od katerih je res pomembnih 11 zvez. Poleg socialistične stranke, komunistov in socialistične unije (to so desne skupine, ki so se ločile od socialistov) je zastopana v tej fronti tudi radikalna stranka. Poleg teh političnih organizacij tvorijo to skupnost strokovne zveze in razne protifašistske lige.

Program te fronte je reformističen volivni program, program za levičarsko vladno, kakor pravi socialistični vodja Leon Blum. Kajti pri sestavi programa so se morali ozirati predvsem na radikalno stranko.

V glavnem poudarja program ohranitev demokracije in miru. Zato zahteva razpust vseh fašistovskih odganjaj, v zvezi z afero Staviskoga zahteva očiščenje tiska — vsak list mora pokazati in dokazati svoje materialne vire —. V mednarodni politiki se zahteva predvsem sodelovanje z zvezo narodov.

V boju proti krizi in brezposelnosti se zavzema za ustanovitev državnega brezposelnega fonda, skrajšanje delovnega časa brez znižanja plač, zaščito poljedelskih cen in dolžnikov.

V denarnem in kreditnem prometu se zadovoljuje program s kontrolo nad bankami in s tem, da država prevzame vodstvo narodne banke.

V finančni politiki se omejuje program na zahtevo po demokraciji reformi davčnega sistema in po strogem preganjanju tistih, ki bi izvažali kapital v inozemstvo.

Socialistične organizacije ne delajo nobenih ovir tej "ljudski združitvi," dočim desno radikalne stranke že dela razpoloženje proti njej, desničarske meščanske stranke pa poskušajo proti temu bloku postaviti za volitve zvezo desnice.

Največ še dve leti življenja

Potrošil je ves svoj denar v pričakovanju smrti

Danski živinorejec Harald Estridson toži v Kodanju zdravnika dr. Horupa za odškodnino, ker (Harald namreč) ni umrl.

Harald Ertridson je trpel za težko pljučno boleznijo in so ga zdravniki dolgo zdravili. Živinorejec je bil bogat, samski in poln veselja do življenja, zato mu je bila bolezen dvakrat težja. Zdravnik dr. Horup, ki ga je zdravil na zadnje, mu je dal ga je bolnik prosil, naj mu vendar pove, koliko časa bo še živel, kajti na svetu je že toliko zamudil, da hoče rajši z vso gotovostjo vedeti, kako dolgo se bo še vlekel po njem, nego da bi živel v stalnem strahu pred smrtjo. Zdravniku to vprašanje seveda ni bilo prijetno, končno pa, ker mu Estridson ni dal miru, mu je dejal, naj računa kvečjemu še z dvema letoma življenja. Estridson se je kmalu sprijaznil s to mislijo, potem pa je začel novo življenje.

Obveznosti ni imel nobenih. Prodal je vse svoje imetje, zbral je svoj denar in odšel na potovanje. Vozil se je v najdražja švicarska letovišča in zdravilišča, vdajal se je najdražjim zabavam. Denar je razmetaval s polnimi rokami, često je gostil popolnoma tuje ljudi. Kadar se je vračal v Kodanj, je stanoval v najodličnejšem hotelu, plesal in ponočeval po mili volji, kupoval vse, kar je bilo dobro in drago. Zaigral in potrošil je majhno imetje in se je smejal, če so mu njegovo nesmiselno življenje očitali. Zdravnika ni obiskoval več, pač pa si je o-mislil kup prijateljke, kate-re je dal na svoje stroške vzgojiti za oder. Tudi drugače se je udeleževal z dobrimi deli.

Povsod so poznali "ponorelega lahkomiselnika," ki je živel in dajal živeti, pa je smrti pričal.

OPOMIN!

Približujejo se nam velikončni prazniki in ob tem času nam pride na misel, kje bi kupili najboljšo doma prekajeno meso za praznike.

Prijazno vas vabimo, da si pridete ogledat suho meso v naših mesnicah, ker si boste gotovo lahko izbrali komade, ki bodo ravno take velikosti in kvalitete kakor sami želite.

Ne čakajte do zadnjega, ampak pridite si izbrati že ta teden, ker sedaj imamo polno zalogo vsakovrstnega suhega mesa, kakor tudi najbolj pristne suhe klobase in okusne zelence.

Za zadovoljne praznike, pridite kupiti k nam suho meso!

Se vam vsem prav vlijudno priporočamo.

KRIZMANOVE MESNICE

1132 EAST 71 ST.
6422 ST. CLAIR AVE.
Nasproti Slov. Nar. Doma

koval, ne da bi njegovi številni prijatelji to slutili.

Dve leti sta minili in — smrti ni bilo. Ni se čutil sicer posebno zdravega, a tudi ne slabšega kot v času, ko mu je zdravnik napovedal konec. Polagoma je postajal nestrpen. Njegovi denarni viri niso bili neizčrpani in ni tudi prav nič štedil. Ko je potekel rok, v katerem bi bil moral umreti, se je dal preiskati po nekem slovitnem specialistu, in ta mu je dejal, da trpi sicer za težko boleznijo, ki skoraj gotovo ni več ozdravljiva, toda če bo živel, kakor se spodobi, bo lahko živel še nekoliko let. Ves besen je stekel k svojemu prešnjemu zdravniku dr. Horupu in mu je naznanil, da ga bo tožil za odškodnino, ker se je bil zanesel na njegovo tedanje zdravniško mnenje in je potrošil ves svoj denar, tako da sedaj ne ve več, od česa naj bi živel. Zdravnik se je izgovarjal, da mu je smrt prerokoval pač na neprestano siljenje in da se lahko vsak medicinec kdaj zmoti. Estridson pa se s tem zagovorom ni zadovoljil in je stvar izročil sodnikom. Kako bodo razsodili ti, je vprašanje, ki zelo zanima vso dansko javnost.

Prej bogataš, zdaj pometač

Potem, ko mu je sreča obrnila hrbet, je prijel za metlo

Še pred nekoliko leti je bil Adriano Sagaseta eden najbogatejših Spancev, danes je popolnoma obubožal in je pri madridskem magistratu pravkar zaprosil za službo cestnega pometača.

Sagaseta je bil sin ubožnega delavca. Kot mlad fant je dobil zaposlitev v neki tovarni. Znal si je tako pomagati naprej, da je postal nekega dne lastnik velike tovarne za hišno opravilo. Njegovo bogastvo je postajalo čedalje večje, žilica pa mu ni dala miru in je krenil v politiko. Še pod monarhijo se je priključil republikanski stranki in je postal 1930. občinski svetnik v Madridu. Radikalno govorenje socialističnega milijonarja je dajalo pristašem meščanskih strank priliko za hude napade. Pred nedavnim ga je sreča zapustila. Njegova tovarna je zgorela in ker ni bila zavarovana, je izgubil vse svoje imetje. Prihranke je kmalu porabil in mu ni preostalo drugega, nego da je svoje bivše tovariše v občinskem svetu zaprosil za službo mestnega cestnega pometača. Njegovi prošnji so ugodili, ker ni bilo lahko pozabiti, da je nekoč navzlic vsem radikalnim nastopom storil mnogo dobrega za javnost. Tako

se je bil postavil za zgraditev velikega kopališča ob Manzanaru in je daroval iz svojega nekoliko milijonov pezet da se je to delo izvršilo.

Tihotapka in carinar

Lepotica med dišavami v spalnem vagonu

V brzovlaku, ki vozi iz Pariza v Liege, se je večkrat zgodilo, da cariniki na meji, ko so potrkali na vrata nekega spalnega kupeja, niso dobili odgovora. Če so postali bolj energični, se je končno oglasil nežen ženski glas: "Noter!" Odprli so vrata in naproti jim je udaril oblak omanega parfema.

V postelji je ležala, vsa zaspala in mična mlada dama, ki je še napol v spanju zagotovljala, da sploh ne ve, kje je. Uradniki so se oddaljili večinoma z vlijudnim nasmehom in prošnjo za oproščenje. Končno pa je lepotica naletela nekega dna na uradnika, ki je imel po vsem videzu otrdelo srce. Zahteval je, naj mlada dama vstane z ležišča in ko je to storila, je oddelek malo natančneje preiskal. In glej, v postelji med žimnicami je odkril nič manj nego 1200 zavojčkov zelo dragocenih cigaret, drage parfeme, nekaj mamil strupa in svile. Preiskava je potem ugotovila, da je dekle potovalo na ukaz neke zlogasne tihotapske tolpe. Iz-mislila si je trik z zaspanostjo, da je može postaviti vodila za nos.

A NEKDOTA

Edvard VIII. si je dajal kot Waleški princ le nerad predpisovati plesalko, rajši si jo je izbral sam. Na nekem obisku v velikem dominionskem mestu je plesal z zelo lepim dekletom. "Veste, kraljevska Visokost, da ste plesali z dekletom, ki je zaposleno v neki lekarni?" je menil pozneje eden izmed oddličnikov. "To mora biti vsekako zelo čedna lekarna!" je menil princ.

LEV PROTI LEOPARDU

Lev Nerou iz kodanskega živalskega vrta je te dni upravi vrta napravil za 1000 danskih kron škodo. Pred začetkom zime je dala uprava kletke nekaterih zveri postaviti bližje drugo k drugo. K Neronovi kletki so postavili kletko z dvema lepima leopardoma. Eden izmed leopardov je v spanju iztegnil nogo pod mrežo v levo kletko. Neron je takoj planil na nogo, jo odgriznil in požrl. Leopard je bil tako težko ranjen, da so ga morali ustreliti.

DR. L. A. STARCE
Pregled oči
Ure: 10-12, 2-4, 7-8
6411 St. Clair Ave.

Zahvala

Oprostite, dragi moji prijatelji in znanci, da sem tako dolgo odložila se vam zahvaliti. Je bilo res preveč, zato ste pa tako dolgo čakali. Tukaj podajam imena tistih ki so se zavzeli zame: Mrs. F. Potokar, Mrs. Strukelj, Mrs. Trtnik, Mrs. A. Nemeč, Mrs. Kovačič, Mrs. Jagodnik, in Mr. J. Svetin. Kdaj so se ti ljudje skupaj zbrali in se zmenili in toliko skupaj spravili ne vem, saj smo bili skoro vedno skupaj pa še sanjalo se mi ni kaj takega. Bog vam plačaj, ker jaz res vem, da ne bom mogla.

Imena darovalcev so: Mr. in Mrs. Krmaunar, Mr. in Mrs. L. Zdesar, Rev. J. Čelesniku ki so mi tako lepo častitali k moji 50 letnici; Mr. in Mrs. Vintar, Mr. in Mrs. Zupančič, Mr. in Mrs. Jagodnik, Mr. Nahtigal, Mr. in Mrs. Rotar, Mr. in Mrs. L. Somrak, Mr. and Mrs. Majcen, Mr. in Mrs. Starman, Mr. in Mrs. Barkovič, Mr. in Mrs. Urbas, Mr. in Mrs. Pibernik, Mrs. Somrak, Mr. in Mrs. Kusar, Mr. in Mrs. Trebec, Mrs. Hočevar, Mrs. Rogel, Mr. A. Malovašič, Mr. in Mrs. Strnad, Miss Molly Gracar, Mr. in Mrs. Potokar, Mrs. Gerjavic, Mrs. Erčul, Mrs. Nosse, Mrs. Ulepič, Mrs. Grže, Mrs. Žele, Mrs. Intihar, Mrs. Prostor, Mrs. Vodičar, Mrs. Ban, Mrs. A. Nemeč, Mrs. Bostjancič, Mrs. Jazbec, Mrs. Poje, Mr. in Mrs. Pezdur, Mr. in Mrs. Kadunc, Mr. in Mrs. Grčman, Mr. in Mrs. Cerven, Mr. in Mrs. Gregorin, Mrs. Trtnik, Mr. in Mrs. Novinc, Mr. in Mrs. Ogrinc, Mrs. Zaic, Mrs. Jadrčić, Miss L. Rehar, Mrs. Cereck, Mrs. Sodnik, Mrs. Kovačič, Mrs. Jakomin, Mrs. Peck, Mrs. Pavletič, Mrs. Fink, Mr. in Mrs. Gabrenja, Mrs. Laurič, Mrs. Femeč, Mrs. Strnad, Mrs. Bachel, Mrs. Herring, Mrs. Stefančić, Mrs. Turk, Mrs. Pušnar, Mr. Petek, Mrs. Smoltz, Mrs. Golinar, Mrs. Valenčič, Mrs. Koren, Mrs. Lokac, Mrs. Černe, Mrs. Karaba, Mrs. Novinc, Mrs. Lah, Mrs. Vrhovec, Mrs. Sintič, Mrs. Gombaš, Mrs. Jamnik, Mrs. Urankar, Mrs. Habič, Mrs. Grdina, Mrs. Zaic, Mrs. Zupančič, Mrs. Bučar, Mrs. Robert, Mrs. Cimperman, Mrs. Skubec, Mrs. Opara, Mrs. Kuhar, Mrs. Darovec, Mrs. Klešnik, Mrs. Semprimožnik, Mrs. Majer, Mrs. Augustin, Mrs. Strukelj, Mrs. Tanko, Mrs. Kranje, Mrs. Slabe, Mrs. Slapčok, Mrs. Gerl, Mrs. Rupert Mot, Mrs. F. Rupart, Mrs. Mestek, Mrs. Oražem, Mrs. Repaski.

Oglašajte v —

"Enakopravnosti"

Mrs. Jarc, Mrs. Bradač, Mrs. Zorko, Mrs. Lourin, Mrs. Kolman, Mrs. Sustarsič, Mrs. Kosten, Mrs. Cinco, Mr. in Mrs. Simons, Mrs. Perme, Mrs. Ivančič, Mrs. Ukovič, Mrs. Brezik, Mrs. Bait, Mrs. Bradač, Mrs. Pesec, Francka Terpine, Mrs. Bradač, Mrs. Svetek, Mrs. Komin, Mrs. Serk, Mrs. Kral, Mrs. Pretnar, Mrs. Vrh, Mrs. Hadek, Mrs. Zgonc, Mrs. Dežman, Mrs. Korošec, Mrs. Miklaučič, Mrs. Praznoski, Mrs. Valter, Mr. Turk, Dorothy Kerzič, Miss Sirk, Mrs. Kaljspe, Mrs. Cesar, Mrs. Volpe, Mrs. Jakse, Mrs. Bregar, Mrs. Strekalj, Mrs. Perc, Mrs. Primožnik, Mrs. Turk, Mrs. A. Nemeč, Mrs. Simon, Mrs. Bradač, Mrs. Serle, Mrs. Gabrenja.

Iščem sobo

s posebnim vhodom, ali 2-sobno stanovanje (soba in kuhinja) v Collinwoodu med Hale Ave. in East 170 St. Pustite naslov pri urarju John Prostor, 15701 Waterloo Rd.

KADAR SE SELITE
in želite imeti v resnici dobro postrežbo pri selitvi vašega pohištva, pianu ali električnih ledenic, pokličite nas. Mi vam varno in točno postrežemo.

John Oblak
1161 E. 61 St. Tel. HE 2730

Slovenske voščilne karte za Velikonč.
VELIKA IZBERA.
BLATNIK'S
6304 St. Clair Ave.

Bremen-Europa
7 DNI DO JUGOSLAVIJE
BRZI VLAK OB BREMEN IN EUROPA V BREMERHAVEN ZAJAMCI UDOBNO POTOVANJE DO LJUBLJANE
Ali potuje s priljubljenimi ekspresnimi parniki.
COLUMBUS
HANSA ~ DEUTSCHLAND HAMBURG ~ NEW YORK
Izborne železniške zveze od Cherbourga, Bremena ali Hamburga. Za pojasnila vprašajte lokalnega agenta ali
HAMBURG-AMERICAN LINE
NORTH GERMAN LLOYD
1430 EUCLID AVE., CLEVELAND, OHIO

NIKJER NE MORETE KUPITI
WESTINGHOUSE LEDENICO
tako lahko kot pri
HOEDL'S MUSIC - ELECTRIC STORE
Pet-letna garancija. — Vaš kredit je dober.
7412 St. Clair Avenue

MURINE
For **YOUR EYES**
Murine Co., Dpt. H. S., 9 E. Ohio St., Chicago

Ciste, svetle, zdrave **KRASNE OČI** so edovita last. Murine očisti, in lajša ter je osvežujoč in neškodljiv. Knjigo Eye Care ali Eye Beauty poslijemo brezplačno na zahtevo.

LIFE'S BYWAYS
STERLING YOUNG MEN'S ATHLETIC CLUB

COULD NOT DO HER HOUSEWORK
WHEN every-thing you attempt is a burden — when you are nervous and irritable — at your wit's end — try this medicine. It may be just what you need for extra energy. Mrs. Charles L. Cadmus of Trenton, New Jersey, says, "After doing just a little work I had to lie down. My mother-in-law recommended the Vegetable Compound. I can see a wonderful change now."

Try Lydia E. Pinkham's VEGETABLE COMPOUND

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5811

Carica Katarina

Zgodovinski roman

Smele nade so mu širile prsi, bil je prevzet snovanja o bodočem bogastvu in moči, ko je tako postajal nekoč obsijan od mesečine v svoji puščini.

Orlov je zapazil, kakšen vtis je napravilo nanj njegovo odkritje. Privedel ga je k stolu, kjer mu je z roko naznačil, naj sede. Sam si potem prinese stol in sede njemu nasproti.

Molče je nekaj trenutkov motril lepega mladčiča. In čim dalje ga je opazoval, tembolj jasna mu je bila njegova podobnost s pokojnim carjem.

Vendar je Orlov vedel popolnoma natanko, da ni imel mladi Pugačev niti kapljice carske krvi v sebi in da je bilo popolnoma izključeno, da bi bil car Peter njegov oče. Odkar je car Peter dorastel, ni zapustil Petrograda, še manj torej, da bi se bil kdaj izgubil v puščini.

Toda vse to je bilo Orlovu vse eno. Prav nič ni nameraval razdedinjenicu pomagati do pravice, pač pa ga je hotel porabiti za svoje orodje. Vedel je, da mora ta človek postati zelo nevaren Katarini.

"Poslušaj me, Pugačev!" reče Orlov tiho in se plaho ozre na vhod šotora. "Kar se bodeva zdaj dogovorila, bo odločno za vse tvoje bodoče življenje."

"Rečem ti, da si Romanov in prisegam ti, da je ta trditve resnična! Bil sem sam v spremstvu carja Petra, ko se mu je zahotelo, da obišče one divje kraje."

"Nekega večera smo našli na potu neko mlado kozakinjo. Pobrigali smo se za njo in kmalu se je zopet osvestila. Car Peter pa je bil ves prevzet od njene lepote. In vzel jo je s seboj v svoj šotor, kjer je ostala vso noč, — in ta kozakinja je postala tvoja mati."

Pugačev je zrl predse, na čelu pa so se mu pojavile globoke gube. Za to odkritje ni bil Orlovu preveč hvaležen. Spoznal je, da se mora grehu zahvaliti za svoje življenje.

"Prihodnjega dne nas je stalo mnogo truda, da smo pregovorili carja, da nadaljuje potovanje." "Najraje bi ostal pri lepi kozakinji," je pravil car. "Toda tega nisimo mogli dopustiti. Dekleta smo bogato nagradili, nakar je kmalu izginilo."

"Car Peter je kmalu pozabil na to malo dogodivščino. Toda tvoje matere nisem pustil iz oči, in ko je rodila, sem prišel na skrivnem v puščino in zvedel da je naslednik prestola — možki. — Ali poznaš tri svete hraste v Ukrajini?"

"Kako bi jih ne poznal, ko so vendar svetinje za vsakega kozaka?" odgovori Pugačev. "Tam se sestajajo vsake noči kozaki in slave ustanovitev kozaške države."

"Kozaske države?" vpraša Orlov porogljivo. "Kaj je taka država na zemlji?"

"Nekoč je bila." "Vidim torej, da poznaš tri svete hraste. Ko sem se srečal devet mesecev po onem srečanju carja Petra spet s tvojo materjo, sem ji izročil dragocenost ki je bila namenjena tebi. Bila je to slika carja Petra Velikega."

"Ne vem, če ti je dala sliko, toda takrat mi je svečano obljubila, da to stori. Zakopala je sliko skupno z verižico pod srednjim hrastom. Ali mi boš verjel, Pugačev, če najdeš tam to sliko? Pripominjam, da je samo in edinole članu carskega rodu mogoče, da je v posesti te verižice s sliko. Priznavam, da sem jaz na skrivaj, brez carjeve vednosti oddal tvoj materji to sliko, samo da te bom kasneje tem lažje spoznal."

Pugačev se dvigne. Oči so mu žarele.

Po tej izjavi je veroval Orlovu več, kakor prej. Zakaj, če se res najde slika pod hrastom, potem ima v rokah jasan dokaz, da je Orlov govoril resnico.

"Štutil sem," pravi s tihim glasom, "da se stari kozaki niso motili, ko so trdili, da sem neverjetno podoben pokojnemu carju. Da, jaz sem Romanov, jaz sem sin carja Petra III. — Moja je ruska carska krona, in ne one žene, ki jo je ugrabila!"

"Prav si rekel!" mu odvrne Orlov. "Zdaj me pričinjaš razumeti. Pugačev! Edino ti si upravičen, da boš car vseh Rusov! Tvoja je krona in moč."

"Glej, Pugačev, samo besedo je treba reči, pa se bodo ukrajinski kozaki — ne, samo ti, temveč vsi kozaki puščine zbrali krog tebe. Samo pametno je treba stvar začeti!"

"Pametno? — Kaj naj storim?" vpraša Pugačev tresoč se od razburjenosti.

Bil je že popolnoma omrežen od zvitega Orlova.

"Povem ti, kaj moraš storiti, prijatelj!" mu počepče Orlov. "Ne smeš jim reči, da si sin mlade kozakinje in carja Petra! — Iti moraš dalje! Izrabi podobnost s svojim očetom! — Stopi med kozake in jim reci: 'Jaz sem car Peter III! Isti Peter, ki je bil nekdanj mož carice Katarine. Ona trdi, da me je dala umoriti. To ni res. Nikdar nisem umrl. Glejte, vidite me v svoji sredi!'"

"Zaprli so me v temnico. Posrečilo pa se mi je po nekaj letih pobegniti. Toda jaz ne grem nazaj v Petrograd, prišel sem k vam, dragi moji kozaki. Vi boste postavili svojega carja na prestol, ujeli boste carico, uničili vse njene ljubimce in oropali vse palače. — Naj bodo kaznovani vsi, ki so služili Katarini!"

Pugačev je poslušal Orlova in komaj si je upal dihati. Ko je Orlov končal, pravi mladi kozak zmagoslavno: "Če bom tako govoril svojim kozakom, me bodo navdušeno nesli skoz puščino. In kamorkoli pridemo, povsod nas bo spremljala zmaga. Vsako zapreko bomo strli in prišli bomo v Petrograd!"

"Toda samo uničil si me s temi besedami, grof Orlov! Saj jaz sem tvoj ujetnik. Odsiven sem od tvoje volje. Samo beseda iz tvojih ust, pa me zgrabijo tvoji krvniki in me ubijejo!"

Proda se

Oprema za mesnico in grocerijo se proda po nizki ceni. Je moderna in v dobrem stanju. — Vprašajte v klubovih prostorih Hrvatskega Narodnega Doma, 6312 St. Clair Ave., za Mr. Dobrinicha.

Hiša naprodaj

Hiša za eno družino, 6 sob, kopalnica in garaža v Euclid, O., 20667 E. Miller Ave. bo prodana na Sheriff Sale na novi sodnji na Lakeside Ave., v ponedeljek 20. aprila, 1936 ob 9. uri dopoldne. Ustmena ali pismena pojasnila lahko dobite pri Joe Krollie, Dayton Rd., Madison, O.

August Kollander

6419 ST. CLAIR AVENUE v Slovenskem Nar. Domu. PRODAJA parobrodne listke za vse prekomorske parnike; POSILJA denar v staro domovino točno in po dnevnih cenah; OPRAVLJA notarske posle. Kollander ima v zalogi tudi jugoslovanske znamke.

"Prost si, Pugačev!" vzklikne Orlov in mu ponudi roko. "Prost si kakor ptica v zraku! Lu moreš, kamorkoli te ponese tvoj konj, če sprejmeš moje pogoje." "Kakšni so ti pogoji?" vpraša kozak.

Orlov stopi k vhodu in se prepriča, da nihče ne prisluškuje. Nikjer ni bilo žive duše. Samo major Danišev je stal na svojem mestu.

"Mogoče ne boš razumel", nadaljuje Orlov, vrnivši se k Pugačevu. "s kakšno pravico stavljam pogoje. — Toda pomisli: s svojo podobnostjo s pokojnim carjem si boš osvojil ukrajinske kozake — uspeli ti bo, da se upro. Toda upirati se ne boš mogel šolani caričini vojski!"

"Ponujam ti zavezništvo! Ukazujem veliki vojski, kateri je treba samo nekoliko tednov počitka, da bo zopet silna! Združimo se, Pugačev! Daj, da združeni zrušimo Katarinin prestol."

"Sprejemam tvoj predlog!" odgovori kozak svečano. "Toda povej mi, kaj zahtevaš za to? — Gregorij Orlov nikomur ničesar ne daruje!"

"Tak si mi všeč, Pugačev!" se je zasmejal Orlov. "Povem ti, Predvsem pa, nagrajen bom že s tem, da Katarina ne bo več ruska carica. Jaz zahtevam, da carico zapreš v ječo v Nevskem samostanu — in jaz ji bom ječar!"

"Dalje zahtevam, da mi izročiš njenega sedanjega ljubimca, Aleksandra Potemkina!"

"Istoačasno, ko boš kronan za ruskega carja, je tvoja dolžnost, da mi ga izročiš. In to kakor divjo zver: zaprtega v kletki! O njegovi usodi smem odločiti samo jaz."

Pugačev se zamislil. Slutil je, da ga namerava Orlov uporabiti samo za svoje orodje. Da bo on samo strupena puščica, ki jo bo sprožil Orlov.

Plemeniti značaj mladega kozaka se je upiral že misli, da preda ženo, in četudi najhujšo sovražnico grofu Orlovu. Ko pa je pomislil, da bi moral predati Potemkina v kletki, se je prebnila njegova čista duša. Ali sijajna slika, ki mu jo je naslikal Orlov, je premagala vsa ta lepa čustva.

"Naj bo!" pravi Pugačev. "Katarina in Potemkin sta tvoja, če me podpreš, da pridem do svojih pravic. Ali so to vsi tvoji pogoji?"

"Vsi!" odgovori Orlov. "Kar se mene tiče, ti povem, da se takoj po tvojem kronanju umaknem v privatno življenje. — Toda ne, prosil bi te vendarle še nečesa."

"Tebi so znane postojanke Tatarov. Bodi nocoj moj vodnik!"

SEDMAK MOVING

6506 St. Clair Avenue HEnderson 1920 Pri nas dobite sedaj dobra drva po prav nizki ceni. Se priporočamo za naročila.

Čistimo, likamo, popravljamo ženske in moške obleke. DONALD AVE. DRY CLEANING Zvonko Mohorič, lastnik 1169 E. 72 St.

"Tega ne storim, na noben način!" odgovori kozak. Kan Muhala je moj zaveznik. Pričakuje me, ker še ne ve, da smo bili na klancu poraženi. Mar naj ga izdam? Ne, grof, rajši ostanem to, kar sem sedaj: Premagaj Kana sam, če ga moreš!"

"Torej bom sam potolkel Tatarje!" vzklikne Orlov. "Toda, dokler se ne vrnem, moraš ostati tu. Potem pa moraš brez odloga v Ukrajino, da zbereš svoje kozake. — Vse ostalo uredimo po moji vrnitvi."

"In zdaj mi priseži, da ne boš miroval preje, dokler ne dosežeš svojega cilja, dokler se ne kronaš v Moskvi s krono carsko!"

"Prisegam ti!" "Povsod boš trdil, da si car Peter? In nikdar več se ne boš spomnil današnjega razgovora? Ali boš hranil to skrivnost?"

"Prisegam!" "Dobro. In jaz ti prisegam, da ti bom zvest zaveznik," reče Orlov. "Ti si boš osvojil carski prestol, jaz pa ga hočem streliti! Različni so naši cilji in vendar enaki!"

"Pojdi zdaj in igraj nadalje vlogo ujetnika. In nikar se ne čudi, če te dam jutri z ostalinami vred odpeljati iz tabora, da te ustrelim!"

"Par minut pred izvršitvijo sodbe boš oproščen. — Čakal boš na te bizi cilji, ki te odpeljejo od tvojim ciljem nasproti."

Orlov mu ponudi roko. Oklevoval je Pugačev sprejme. Bil mu je kakor da je s tem zapečatil svojo lastno nesrečo. Potem je odšel iz Orlova šotora.

Ko je stopil iz šotora pokliče major, Danišev štiri vojake, ki ga obkolojo in odvedejo k ostalinim ujetnikom.

Vprašajoči pogledi njegovih tovarišev se ga sprejeli. Niti eden izmed njih ni upal, da ga Orlov pomilosti.

Pugačev je molčal: pa se obrne najstarejši od njih in ga vpraša: "Hetman, kdaj bomo umrli?"

"Jutri!" "Mar boš tudi ti, naš ponos, umrl, ko si še tako mlad?" vpraša holedno stari kozak.

"Da, tudi jaz!" "Hladno je izgovoril te besede. In hitro se je okrenil, da je zamrl obraz, ki ga je obilila temna rdečica."

Bilo je prvič, da je lagal svojim tovarišem. Vedel je dobro, da velja za največjo sramoto med kozaki, če ga imenujejo lažnjivca.

Grof Orlov pozove medtem svojega mladega varovanca majorja Daniševa k sebi v svoj šotor. "Major Danišev!" mu reče prijazno in položi roko na njegovo ramo. "Imam za vas nalogo in ne poznam vrednejšega možaka, ki bi ga izvršil."

"Potrudil se bom, da ga kar najbolje izvedem, če se ne protivim mojemu vojaškemu naziranjju!"

"Pravzaprav je to bolj zasebna zadeva, za katero bi vas poprosil, Danišev," reče s čudnim smehom Orlov. "Spoznali boste, da mi je na tem, da se spravim s carico in da rad odstopim od tega, kar ste čuli preje."

"General", vzklikne častnik veselo, "da bi bilo med vami in carico spet vse tako, kot je bilo!"

"Poskusil bom, Danišev," je šepetal Orlov. "Moj poskus se vam bo zdel morda čuden. Govoriti hočem z vami odkrito."

"Znano vam je, da sem celih deset let pomenil Katarini vse! Pridobil sem si njeno ljubezen in zaupanje. Na žalost pa se je to spremenilo."

"Nekdo drugi — imena vam ni treba imenovati — me je izrinil iz srca Katarine. Ne morem vam povedati, kako sem nesrečen radi tega. Prenesel bi morda, da sem izgubil samo njeno carsko milost, toda da sem izgubil tudi njeno ljubezen, to mi je težko!"

"V svoji bolesti sem odšel pred svojim odhodom iz Petrograda k neki ciganki. Vi veste, da imajo te ženske vedno kako sredstvo, s katerim si morete

zopet pridobiti ljubezen ljubljene žene."

"Vi se posmehujete, Danišev! Mislite, da je to nemogoče? — Ta ciganka mi je torej dejala, da bo zopet vse dobro in da me bo carica zopet ljubila, če poslušam njen nasvet."

"In kaj vam je svetovala?" vpraša mladi častnik še vedno z neverjetnim nasmehom.

Orlov odgne svojo uniformo in izmota iz nje zlato verižico, na kateri je bila pritrjena slika carja Petra Velikega.

"Ako zakoplješ", mi je dejala ciganka, "to sliko pod srednji sveti hrast v Ukrajini, tedaj bo to delovalo kot močno čarodějstvo, ki ti vrne caričino srce."

"Vprašal sem ciganko, če smem to storiti mesto tudi kdo drugi, nakar mi je odgovorila: dober in zvest prijatelj sme!"

"Vidite torej, major Danišev, da vas smatram za svojega zvestega prijatelja. Zato vas prosim, zahajajte svojega konja in odjezdite hitro, da vas nihče ne

vidi, — k trem svetim hrastom. Zakopljite tam sliko pod srednje drevo. Nato se hitro vrnite v tabor. — Ali mi hočete storiti to uslugo?"

(Dalje prihodnjik)

"MOJ DRAGI MALI SINČEK SEDAJ JE KOT MALI SPAČEK."

"Bil je zelo suh in ni imel nobenega apetita; nič več nisem vedela kaj mi je storiti."

Matero pravijo, Trinerjevo grenko vino je ravno pravo zdravilo za suhe podhranjene otroke. Njega vsebina so najboljše snovi, ki jih je zdravstvena veda iznajti mogla za odpravo zaprtice, slabega apetita, glavobola, zgubo spanca, plinov, slabega diha, nečiste kože in sitnosti v zvezi z prebavnimi nereditmi. Prijazno za piti in dobro zanesljivo družinsko zdravilo. V vseh lekarnah.

TRINER'S ELIXIR OF BITTER WINE Joseph Triner Company, Chicago

VELIKA RAZPRODAJA

RABLJENIH RADIO OD \$5 VIŠJE

Tudi nove Philco Radio po posebnih cenah!

Zamenjajte vaš stari aparat za novega Philco.

MI VAS ZAUPAMO!

HOEDL'S MUSIC-ELECTRIC STORE

7412 St. Clair Avenue

NAZNANILO

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da imam legalno žganje, pivo, vino in okusen prigrizek

NOČNI KLUB ODPRTO DO 2:30 ZJUTRAJ PLES VSARKO SOBOTO

FRANK URH

16901 GROVEWOOD AVE.

Glavni izlet v staro domovino

Glavno letošnje skupno potovanje ameriških Slovencev v staro domovino se vrši na

17. junija 1936

na novem orjaškem brzo-parniku **NORMANDIE**

French Line s Francoska linija

Potnike tega potovanja bo osebno spremljal prav do Ljubljane izkušen spremljevalec, ki bo skrbel za udobno in brezskrbno potovanje izletnikov.

CENE KART

TRETJI RAZRED: Od New Yorka do Havre \$104 — in železnica od Havre stane do Ljubljane \$23.17, do Zagreba \$25.04. Karta od New Yorka do Trsta pa stane \$115. Davek dodatno.

TURIST RAZRED: Karta za ta razred, ki je isto kakor je bil drugi razred, stane: Od New Yorka do Havre \$154 — retur-karta pa \$278. — Davek dodatno. Železnica drugega razreda stane do Ljubljane \$37.82, do Zagreba \$40.91.

IZLETI PO STARI DOMOVINI

Potnikom tega izleta se bodo nudili skupni izleti: na Bled, v Bohinj, v Vintgar, pod Triglav, v Kamniško Bistrico, v Logarsko (Savinjsko) dolino, k Cerkljskemu jezeru, v Postojnsko jamo v Plitvičkim jezerom, v Dalmaciji itd. Ti izleti bodo posebne vrednosti za našo ameriško mladino, ki je željna seznanit se z lepota in rodne zemlje svojih staršev.

POVRATEK

Ker so retur-karte veljavne za dve leti, se vsak izletnik lahko povrne kadar hoče in s katerim parnikom hoče. Ako vzame drugi parnik, bo toliko cenejša vožnja. Ena skupina se vrne 14. avgusta na parniku CHAMPLAIN.

Priglasite se takoj! Ne odlašajte!

Za vsa nadaljnja pojasnila o tem in drugih potovanjih se obrnite na

A. KOLLANDER & CO.

6419 St. Clair Ave. — Cleveland, Ohio

French Line

Millions prefer it to mayonnaise-costs less!



Miracle Whip is different—delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness—in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

Spomlad je tu—Vroči dnevi so pred nami...

Ko vas tare vročina, nimate boljšega za poživite se kot dobro pivo.

NAROČITE SI

UNION BUCKEYE ALI GOLD BOND

in boste zagotovljeni, da pijete pivo, ki je med najboljšimi.

The Double Eagle Bottling Co.

6517 ST. CLAIR AVE. HEnderson 4629

Imamo tudi vsakovrste mehke pijače.